

## Η Επιταγή της Ενότητας της Εκκλησίας

Το θέμα των ταυτοτήτων υφίσταται στο ακέραιο

Στο δεύτερο τμήμα της ομιλίας του, ο Μακαριώτατος επισήμανε ότι πάνω απ' όλα και όλους προέχει η **Ενότητα της Εκκλησίας**, γιατί αυτό επιτάσσει η διαχρονική πορεία Της και η ευθύνη έναντι του Κυρίου και Δομήτορός Της και γιατί υπήρξαν και υπάρχουν δυνάμεις που, βλέποντας και αδυναμίες των ποιμένων Της, σχεδίασαν και σχεδιάζουν τη διάσπασή Της σε χρόνο που εκείνοι θα κρίνουν κατάλληλο. Όπως σημείωσε, η **διαφύλαξη της Ενότητας**, που λυμαίνονται συνήθως προσωπικά πάθη, αδυναμίες, αντιδικίες, ίσως και μίσση, **συνιστά οφειλετική μέριμνα όλων των Επισκόπων – μελών της Ι.Σ.Ι. και ιδιαίτερα του Προέδρου της**, ο οποίος αποτελεί τη συνισταμένη των διαφόρων τάσεων και ροπών εντός και εκτός της Ιεραρχίας.

Ο Μακαριώτατος **στηλίτευσε το φαινόμενο αντεγκλήσεων και ερίδων, σχολιασμών και επικρίσεων εκτός των αρμοδίων εκκλησιαστικών οργάνων εκ μέρους Ιεραρχών, συνήθως κατά του Προκαθημένου της Εκκλησίας, και της δημόσιας διαφοροποίησης προς αποφάσεις των Συνοδικών οργάνων, ως δείγμα εκκοσμίκευσης των φορέων της εκκλησιαστικής εξουσίας και απόπειρα τραυματισμού των εκκλησιαστικών προσώπων και δημιουργίας ρωγμών στο σώμα της Ενότητας της Εκκλησίας. Υπενθύμισε δε τόσο την άψογη και σύμφωνη με τους Ιερούς Κανόνες λειτουργία του Συνοδικού συστήματος**, το οποίο αποτελεί ασφαλιστική δικλείδα από τυχόν καταχρήσεις εξουσίας και ελέγχει πάντας, καθώς κάθε Ιεράρχης καταθέτει τη γνώμη του, ζητεί λόγο και περιστελλεί κάθε κίνηση απόκλισης από την αλήθεια και την ορθότητα, **όσο και τη θωράκιση του προσώπου του Προκαθημένου της Εκκλησίας έναντι εσωτερικών και εξωτερικών προσβολών.**

Τη στιγμή που οι αρνητές της Εκκλησίας μας επιθυμούν να μας εκθέτουν στο λαό ως αλλήλους δάκνοντες, να μας ευτελίσουν, να καταργήσουν κάθε θεσμό και κύρος, γιατί δεν ανέχονται να μας σέβεται ο λαός και να ακούει τη γνώμη μας, **τόνισε ο Μακαριώτατος, εμείς τους δίνουμε αφορμές να το κάνουν αντί να περιφρουρούμε τον οίκον μας.**

Βέβαια, συνέχισε, οι αποφάσεις μείζονος σημασίας που ελήφθησαν από την Ι.Σ.Ι., όπως αυτές για το θέμα των ταυτοτήτων, βαρύνουν αποκλειστικά και μόνον τον Αρχιεπίσκοπο στα μάτια εκείνων που εθίγησαν από αυτές. Κατ' αυτού στρέφουν τα βέλη τους και αυτού την προσωπική μείωση επιδιώκουν. Αυτός όμως θεωρεί τίτλο τιμής το ότι σήκωσε το μείζον βάρος της απρόσμενης και πικρής αυτής αντιπαράθεσης και με συνέπεια και σθένος προστάτευσε το κύρος των αποφάσεων της Ι.Σ.Ι. Αναφερόμενος περαιτέρω στο θέμα των ταυτοτήτων, το οποίο για την Εκκλησία «εξακολουθεί να υφίσταται στο ακέραιο», ο Μακαριώτατος εξέφρασε την πίστη του ότι «καλώς ενεργήσαμε» και τόνισε ότι «είμαστε ήδη, με τη χάρη του Θεού, οι δικαιωμένοι ιστορικά». Ευχαρίστησε δε και πάλι τους Ιεράρχες εκείνους που στρατεύθηκαν στον αγώνα για την ελληνορθόδοξη ταυτότητα του λαού μας, δεχόμενοι και αυτοί πυρά.